

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K
félre 2 K negyedre 1 K

Vidéken: egész évre 6 K
félre 3 K negyedre 1:50

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. sz. (ret. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő minden küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Sikereink Galiciában.

Kitört az orosz-török háború. Német nagyvezérkar jelentése.

... Jertek, oh jertek

Látogassuk együtt a temetőket.

Az idén gazdag aratása van a halálnak, új sirhant mégis oly kevés domborul a temetőkben. Halottaink nagyrészt idegen föld, vagy a csatatér vérről áztatott göröngyei takarják be, amelyek fölött még mindig harci paripák robognak. Az idén tehát nagyon sokan lesznek, akik a megemlékezés virágos koszoruját és lánggal égő gyertyaszálait nem vihetik el szeretteik sírjára. Pedig hát az idei év hatottai jobban megérdemlik a virágos koszorút, az omló könyveket, mint azok, akikért békés munka közben jött el a fagyoskezü halál.

A temetőket járva halottak napján legelső sorban is ezek jussanak eszünkbe. A csatatér hős halottairól emlékezzünk meg kegyelettel, s amit virágdiszben, gyertyalángban nem juttathatunk, emlékeztünk az jussan az élők javára, jussan azoknak, akik a kórházak mélyén gyógyítgatják a házáért kapott sebeiket, jussan azoknak, akik a csatatér elesett hőseiben kenyérkereső apát, vagy testvért vesztek el.

A csatatér halottjai ugyanis más beszámítás alá esnek, mint a békés idők elhunytjai. Ez utóbbiak kimulásukkal csak egy családban, vagy bizonyos munkakörben hagytak maguk után hézagot. Az, aki a haza jóvoltáért harcolva esik el, az mindnyájunk halottja, az egész országé, az egész nemzeté. Az egész nemzet rokonérzése veszi körül a porladó hősök emlékeztétét, de csodálatosképen ez az érzés nem oly lehangoló, mint mikor béke idején elhunyt elhunyt kedveseink sírjára tesszük le a halotti sírkoszorút. Nem oly lehangoló, mert hisz itt a halálból élet fakad, a nemzet jövőjelete, jövő boldogulása. Az ily ha-

lottaknak nem gyászos zsolozsma kell tehát, de dicsőítő himnusz, ujjongó diadalének, mert amit az ország veszít az elhunyt hősökben, annát nagyobb a nyereség. Hiszen az ő hősi haláluk egyengeli a sikerek útját, az ő hősi haláluk alapozza meg a végső győzelem fenésége nagy épületét. Nem a lehangoltság állik tehát az idei halottak napjára, hanem az erős bizakodás érzése. Talán sok is az elesett hősök száma, de ez csak azt bizonyítja, hogy sokan vannak olyanok, akik a hazáért nemcsak élni, de meghalni is tudnak.

Legyen tehát az idei halottak napja egy főséges, magasztos ünnep a magyar társadalomra nézve, egész nemzet forrjon össze lelkileg, s ez az összeforradás adjon táplálékot annak a munkának, amelynek

célja a háború okozta sokféle sebnak a gyógyítása. Ne egyszerű gyertyák gyuljanak ki az idén a sírhalmokon, hanem áldozati lángok a nemzet további áldozatkészségének tündöklő lángjai. Még mindig messze van a döntés napja, folyton újabb és újabb erőfeszítésre van szükségünk, ha győzni akarunk, ehhez az erőfeszítéshez szolgáltatasson rugót a halottak emléke, különösen azoké a halottaké, akik a csatatéren porladnak.

Ők adták a legtöbbet, ők az életüket adták oda a nagy cél érdekében, miért ne áldozhatnánk mi könnyű szívvvel, jóval kisebb értékekkel. Halottak napján látogassuk a temetőket, ösztönzést, lelkesedést meríteni a jövendő nagy áldozatokra.

Hivatalos távirat.

Miniszterelnökségtől érkezett 1914 október 30, d. u. 3 óra 55 perckor.

Csongrádvármegye főispánjának Szentés.

Galiciában és Orosz-Lengyelországban sikeresen folytatott offenzívánkkal meg kellett állanunk, hogy megfelelő intézkedések történhessenek a Varsó felől jövő tuleróvel szemben. Ez teljesen önként az ellenség minden nyomása nélkül történt. Orosz győzelmekről terjesztett híresztelések teljesen alaptalanok.

A mi főerőnk a San torkolatától Przemyslen át a Kárpátokig az ellenségtől elvett megerősített állásokban dönhetetlenül áll. Az északi keleti megyékbe betört orosz csapatokat az ország határától jó messzire nyomtuk és tovább üldözzük. Majdnem egész Bukovinát és Galiciának hazánkkal határos részeit megtisztítottuk az ellenségtől.

A szerbek ellen a múlt napokban elért sikerek további győzelmek folytatására nyújtanak reményt.

Most jött berlini hivatalos hír szerint török flotta a fekete tengeren megkezdte az oroszok elleni háborút. TISZA, miniszterelnök,

Kitört a török-orosz háború

Berlin, október 30. Wolff-ügynökség katonai cenzura által engedélyezve közli: Pétervári távirati jelentését arról, hogy délelőtt tíz és fél-tizenegy óra között egy háromkéményű török cirkáló lövöldözte Theodosia városát és vasuti állomását. Megrongálta a görög székesegyházat, a kikötőben lévő raktárakat és a mólót. Egy katoná megsebesült. Orosz külkereskedelmi bank fiókja kigyuladt. Fél-tizenegykor délnyugat felé távozott a cirkáló és megadásra szólította fel a várost. Bombázással fenyegetve követelte az államvagyon kiszolgáltatását. A török konzult és a hivatalnokokat letartóztatták. A cirkáló azután távozott.

(M. e. sajtóoszt.)

Német nagyvezérkar jelentése.

Berlin, október 30. Nagy főhadiszállásról jelentik: Nieuporttól délre és Kprestől keletre támadásainkat sikeresen folytattuk. Nyolc gépfegyvert zsákmányoltunk, kétszáz angolt elfogtunk.

Argonnei erdőken csapataink több erőd házat és támpontot bevettek. Verdunól északnyugatra franciák sikertelenül támadtak.

Különben nyugaton a keleti hadszíntéren a helyzet változatlan.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától.)

Kitört a háború Törökország és Oroszország között.

Miniszterelnökség sajtóosztályától érkezett október 31-én délelőtt 10 órakor. — Konstantinápoly, feladatott október hó 29 este 10 órakor. Autentikus jelentések szerint ma délelőtt Fekete tengeren orosz flotta megtámadta a török flottát.

Harcban egy orosz aknalerakó hajó és egy torpedozúzó elsüllyedt. Törökök ezenkívül elfogtak egy orosz szénszállító gőzöst és a rajta levő levő 13 tisztet és 86 főnyi legénységet. Szabasztolt törökök sikerrel bombázták. Hivatalos konstantinápolyi jelentés szerint néhány orosz torpedó naszád kísérletet tett arra, hogy megakadályozza török flottának a Boszporustól Fekete tengerre való kiutását. Török hajók erre megkezdtek a tüzelést és két orosz hajót elsüllyesztettek. Törökök több mint harminc tengerész katonát elfogtak. Török flotta nem szenvedett veszteséget. Konstantinápolyban a portán a nagyvezér elnöklele alatt miniszter tanács ült össze. A minisztertanácsnak nagy fontosságot tulajdonítanak.

Konstantinápoly október 31. Fekete tengeren tegnap lefolyt harcban Kubanez nevű orosz ágyúnaszád is elsüllyedt. (M. e. s.)

Miniszterelnökség sajtóosztályától.

Konstantinápoly október 31. Agance Ottomane felhivatalos kommunikéje, a tengeri útközvetet a következőképpen írja le:

Mialatt 27-én és 28-án török flottának egy egészen kis része a Fekete tengeren gyakorlatozott, az orosz flotta, mely eleinte mindenütt követte a török flottát és annak gyakorlatait megakadályozta, 29-én megkezdte az ellenségeskedést a török flotta megtámadása által. Támadást követő harcban török flotta a Proth nevű 5000 tonnás aknalerakó hajót — melyen mintegy 700 akna volt — lenékben furta. Egy orosz torpedónaszád súlyosan megsérült. Egy szénszállító hajót lefoglaltak. Török torpedozúzó által lancirozott torpedót elsüllyesztette 1700 tonnás Kubanez orosz ágyúnaszádot. Egy másik torpedozúzó által lancirozott torpedó megrongált egy orosz partvédő hajót. 30 tisztet és 72 matrózt, kik az elsüllyesztett orosz hajókhoz tartoztak, a törökök kimentették és elfogták. A török flotta nem szenvedett kárt. A harc a török flottára nézve kedvező állásban tovább tart. A császári kormány nyilván a legerélyesebb formában fog tiltakozni az orosz flottának ezen, flottánknak csak jelentéktelen kis részével szemben tanúsított ellenséges magatartása miatt. Sebastopolt a volt Goeben bombázza.

Oroszok veresége.

Budapest október 31. Hivatalos jelentés. Galícia—bukovinai határ közelében Kutytól északra tegnap egy minden fegyvernemből álló orosz hadoszlopot megvertünk. Közép-Galiciában csapataink tartják Turkától északkeletre, valamint Sary—Sambornál, továbbá Przemyslől keletre elfoglalt állásaikat. Niskó vidékén több ellenséges támadást visszavertünk. Ott, valamint Skolennél és Sary—Sambornál oroszok százait foglyul ejtettük. Orosz-Lengyelországban a hadműveletek tegnap is harc nélkül folytak le. HÖFER vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Harcéri levelek.

Cseuz Béla városi főmérnök, mint tartalékos vártüzérhadnagy, a déli harcúterén teljesíti hazafiass kötelességét. Érdekes levelei között az alábbiakban közreadunk. Az első, mely a nehéz tüzérség munkájának hatását ismerteti, Papp László főszámvevőhöz érkezett. Szól a következőképpen:

... Most épen virrasztok egy egész éjjelen keresztül. Az a földadatom, hogy hevesebb gyalogsági harc esetén szólatassam meg az öregeket. Hogy milyen egyszerű látvány az, mikor a sötét éjben az erős dőrej után néhány másodperc múlva 4, néha 6 kilométernyire hatalmas fényoszlop emelkedik föl a földből, s nyomában az óriási explózió megremegteti még a mi lábaink alatt is a földet. Mit csinál odaát egy ilyen 38 kilós ekrazit bomba, azt csak az tudja elképzelni, aki látott már ilyet. Mikor a gyalogosok ilyenek hangját hallják, még a legnagyobb fegyvertűzben is kidugják az árok-ból a fejüket és úgy gyönyörködnek benne. Mekkora öröm, mikor aztán látják a rációk eszeveszett futását.

A másik levél lapunk szerkesztőjéhez érkezett. Ebben a levélben a tábori tiszt lakás leírását adja nagyon érdekesen, s a tábori életről emlékezik meg. Ez a levél így szól:

Hogy fogalmad legyen, milyen a mi tábori lakásunk, megpróbálom leírni. Megjegyzem, hogy ez az előbbiekhez képest főuri lakás, mert az előbbi csak akkora volt, hogy két ember lehetett benne s ha a harmadik is be akart menni, a bent lévők egyikének kikellett menni. Ez a lakás az ütegparancsnokságé. Hárman vagyunk benne: a kapitány, egy tényleges hadnagy és én.

A lakás hossza 6 m., szélessége 2 és fél m. A földre 1 2 m. 30 cm. mélyen van leásva, a teteje félig hullámos bádoggal, félig cseréppel van fedve. (Ugy szedtük le egy közeli kunyhóról.) Hat lépcső vezet le. Az egész tető földdel van fedve, hogy jobban védjen a scharpnell szilánkoktól. A gránát és ekrazit-gránát ellen nem is próbálunk védekezni, mert ugyis hiábavaló volna.

A bejáratot a külső hideg ellen egy ponyva takarja be. A bejárat mellett jobbról és balról van 2 méter hosszú földpatka, amin a csomagokat és az élelmiszereket tartjuk. (Azért van magasabban, hogy a békák ellen, melyekre naponként kell rohamot intéznünk, az ennivalót megvéddhessük.) Beljebb van a hirtelen-

ben kerítés deszkákból összerótt asztal, két oldalán padokkal. A lakás belső végében van a hálószoba, amelynek berendezése 20 cm. vastagon a földre terített kukoricaszár. (Itt meg kellett szakítanom az írást, mert a rácokra kellett leadni néhány schrapnellét és ezzel támogatni gyalogságunk előnyomulását este 8 órakor.)

A kukoricaszáron szalmazsákok. Az asztal fölött egy petróleum lámpa lóg. Ennek fénye mellett gondolunk haza s írjuk leveleinket.

Élelmiszer dolgában most nagyon jól állunk. Van szalámi, sonka, sajt, szardínia, hideg disznópecsenye, kolbász, alma, körte, egy kevés teasütemény és tejes kalács is. Ital dolgában is jól állunk: a háttam mögött két fonott korsó tele borral, az élestárban sli-govica, cognac és rum. Füstölni valónk annyi, hogy talán egész a háború végéig elég lesz. Mindenfajta van: media, trabucos, cuba, cigarillos, hölgy, hercegovinai, princessas és néhány darab egyiptomi is. Szóval rosszul nem élünk. A legénységnek sincs rossz dolga. Kosztja reggel fekete kávé, délben leves, főzelék hussal, este tea szalonnával, vagy szalámmal. Ezenkívül naponta félliter bor.

Sebesültek érkezése

Ma este fél 6 órakor sebesültek érkeznek városunkba. Hatvan sebesült katona jön Szegedről Szentésre a polgári leányiskolai kórházba. A Vörös Kereszt Egylet megtette a szükséges intézkedéseket eredetileg szombat estére vártnak. Dr. Nagy Sándoralispán, a Vörös Kereszt elnöke ezután kéri fel a kocsitulajdonosokat, hogy dacára a Halottak Napjára fogataikat küldjék ki a vonatához.

9685—914 szám.

Felhívás.

Az állam és a város háztartásának zavaratlan menete érdekében felhívom Szentés város adózó, polgárait, hogy hátralekös adótartozásaikat most már haladéktalanul befizessék.

A mai nehéz időkben, mikor az államkincstár anyira igénybe van véve, hogy csupán a Szentésről bevonult katonák hátramaradottjainak napi 2000 korona segélyt osztott szét — az adófizetés valóban hazafüti kötelesség.

Teljes bizalommal fordulunk tehát Szentés város közönségéhez, teljesítse kötelességét, hiszen tudjuk azt, hogy első sorban pénz kell, s hogy annak kimenetelétől hazánk jövője függ, de meg ez a legkevesebb amit joggal elvárhat tőlünk az állam, hogy a háborúult gyermekeiket elláthassuk.

Szentés, 1914 október hó 31.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Sikereink Galiciában.

Hivatalos jelentés. Orosz-Lengyelországban a harc tegnap is szünetelt. A Szan alsó folyása mentén a folyón átkelt nagyszámú ellenséges haderőket heves ütközet után visszavetettük. Stary-Sambornál ágyútűzünk egy orosz löszerraktárt levegőbe röpitett. Az ezen helységtől nyugatra fekvő magaslatokon minden ellenséges támadást visszavertünk.

Turkától északkeletre csapataink elfoglaltak több fontos magaslati hadállást, amelyet az ellenségnek menekülésszerűen kellett kiüríteni.

Népfelkelőink ezen harcokban sok oroszot elfogtak. A folyó hó 28-ig a monarchiában internált hadifegyverek összes száma 649 tisztt és 73.179 főnyi legénység, a mibe az utóbbi hetek harcaiban ejtett, a két hadszíntérről még el nem szállított igen számos hadifegyver ninos beleszámítva.

Höfer vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Német diadalok.

Berlin, okt. 31. A nagy főhadiszállás közli: Hadseregünk tegnap bevették Romskapellét és Binschotet. Ypres elleni támadásunk szintén előre halad. Bandhvardet, Hollebeket és Vambeket rohammal bevettük. Soissonsól keletre is megtámadtuk az ellenséget és a nap folyamán Vaillytól északra több megerősített hadállásból kivetők. Délután Vaillyt rohammal bevettük. Az ellenséget, súlyos veszteségeket okozva neki, Aisne folyónál visszavertük. Ezer foglyot ejtettünk és két gépfegyvert zsákmányoltunk. Az argonnei erdőben Verduntól nyugatra és Toultól északra az ellenséges támadások ismételtlen összeomlottak, miközben a franciák súlyos veszteségeket szenvedtek. Az északkeleti hadszíntéren a harcok még nem vezettek döntéshez. Varsótól nyugatra az oroszok lassan követik újlag csoportosuló haderőnket. (Min. eln. sajtóoszt.)

Oranje fellázadt.

Berlin, október 31. Rotterdamer Nachrichten szerint egész Oranje gyarmat nyílt felkelésben van Anglia ellen. (M. e. s.)

A sebesült kórház üzenetei

Az elmúlt héten beérkezett adományok nagy tömege közül e helyen külön is ki kell emelnünk azt az érző szívű valló nemes áldozatkészéget, melyet gróf Károlyi Imre sebesült kórházunkkal szemben tanusit. Mint közludomásu, gróf Károlyi Imréné kórházunk egy 20 ágyas szobáját egymaga rendezte be, s most gróf Károlyi Imre 492 l. bort, 50 l. sziláóriumot, 5 mm. bábót, és egy kocsit lisztet s egyéb élelmiszert küldött be a kórház részére. Ugyancsak e helyen mond halás köszönetet a kórházi kirendeltség Zsoldos Eleknek, aki egy disznót és Vecseri Lajosnak, aki 450 turóslépenyt küldött a sebesült katonák részére.

A sebesült kórháznak élelmiszereken és élelmiszer adományokon kívül sürgős szüksége van ágylepedőkre. Kéretnek a nemesszívű adakozók, hogy kész lepedőket, vagy pedig vásznat, chiffont e célra megvarrás véget a Vörös Kereszt Egylet sebesült kórházához beküldeni sziveskedjenek. Szükség van székfüteara, krumplira és mindennemű fűszerre és élelmiszerre.

A hadvezetőségtől a napokban kiszabott felhívásokon kívül sürgős, melyeket a Vörös Kereszt fog megvarratni. Az ingek és lábravalók varrását bárki elvállalhatja. Az Ingek darabjéért 20 fillért, a lábravalók darabjéért pedig 14 fillért fizetünk. Akik a varrást elvállalni hajlandók, jelentkezzenek a központi rom. kath. iskolában levő polg. leányiskolánál, naponként d. e. 9—11 óráig, ahol a jelentkezők fel fognak vétetni és a szükséges utbaigazítások meg fognak adatni.

Kik a Vörös Kereszt Egylet tagjai nálunk?

(Folytatás.)

Rendes tagok: Szikszai István, Szilárd Károly (Nagykikinda), Szirbik Sándor, özv. Szombathy Lajosné, Szőke Istvánné, dr. Szőke Józsefné, Szrenkányi Károlyné, Szűcs Dánielné, Sántha Ferencné, Sima Endréné, Tabajdi József, Tamás Ferencné, özv. Tasnádi Imréné, Téli Sándor, Torday Lajos, Tornyai Eszter, Tóth Gyula, Tóth József, Tóth Lászlóné, Tóth László, özv. Tóth Miklósné, Untelmüller Ernőné, özv. Usztricky Ferencné, dr. Vajda Antal, Vajda Bálint, özv. Vass Béláné, Vay Alajos, Vay József, ifj. Vecsery Lajosné, Vecsery Miklósné, dr. Vecsery Sándor, Vecsery Zsófia, Veres Lajos, Vigh Mihály, ifj. Vigh Mihály, Virágos T. Ferenc, Valentin Mihályné, Vöröss László, dr. Wertheim Aladárné, dr. Wertheim Aladár, Wiener Miklósné, Wimmert Ernő, Zajonkovszky Nina, Zboray Bertalanné, Zboray Bertalan, Zilahy Kálmánné, Zolnai Károly, Zsarkókúti Mihály, Zsiga József, Zsoldos Elek, özv. Zsoldos Elekne, Zsoldos Géza, Zsoldos Vilma.

Rendkívüli tagok: Aradi János, Balázs József, Baiogh Márton, Balogh Róza, Bartha Sándor, Baranyi Imre, Bender Adolf, özv. Berényi Antalné, Berényi Imréné, Berényi Lászlóné, Bimbó Józsefné, Biró Gáborné, Bleier Lajosné, Bubor Rózi, Bucsan Gyula, Burkus Pálné, Busa Mihályné, özv. Buzi Janosné, Csala Nagy Ferencné, Csáki Lajos, Csücs Janosné, ifj. Cakó István, Cirják Istvánné, Demeter Pálné, Dobrai Janosné, özv. Dósai Imréné, Doszlop N. Sándor, özv. Dózsa Károlyné, Dömsödi Demeter, Farsang János, Fehér Antal, Fekete Rozália, Forgó Bálint, Földes Samu, Gerec Eszter, Gondi Imre, Gondi Györgyné, Göbolyos István, Grossmann Lajosné, Gyenes Imréné, Habranyi Istvánné, Hajnal Gézané, Halász István, id. Halász Sz. Lajos, Hati

István, Hézer András, Jelenfi Antal, Józsa Mariska, Juhász Mátyás, Kandász Ferenc, Kardos Magda, Katona Lajos, Kálmán Ferenc, Kátai Pál János. (Folytatjuk.)

HIREK

Szentes, 1914. november hó 1.

A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van, küldje e címre: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váci-utca 38. szám Posta ingyen szállítja.

— A hadbavonultak államsegélye. A szegedi pénzügyigazgatóság most folyósította azoknak a hadbavonult katonáknak hozzátartozói részére az államsegélyt, akik szeptember 16-tól október 5-ig jelentkeztek. Az érdekelték figyelmét föl hívjuk a városi főszámvévo mai ujságunkban közölt értesítésére. Itt is figyelmeztetjük azonban az államsegély föl vételeire jogosultakat, hogy a segély kifizetése csak délelőtt történik.

— **Katonák hozzátartozói a sebesült katonáknak.** A hadbavonult katonák azon hozzátartozói, akik államsegélyben részesülnek, a legutóbbi segély kifizetése alkalmával önkéntesen 131 korona 52 fillért adakoztak a sebesült katonák részére. A nemes szívről és a komoly helyzet megértéséről tanuszkodó szép adományt a városi házipénztári tisztség a következőképp juttatta rendelkezési helyére: 100 korona készpénzt beszolgáltattat a vörös kereszt egylet szentesi sebesült kórháza részére, 30 koronán pedig 3000 darab finom dohányból való cigarettát készített. A cigarettákból 2500 darab a vörös kereszt sebesült kórházában ápolott katonáknak, 500 darab pedig a vármegyei kórházban ápolott katonáknak adatott át. Sebesült katonáink bizonyára hálás szívvel fogadták bajtársaik hozzátartozóinak adományát s mi meg vagyunk győződve róla, hogy a legközelebbi segély kifizetése alkalmával a most megmaradt 1 korona 52 fillér ismét tetemesen szaporodik és hasonlóan nemes célra ismét jut jelentékeny összeg.

Szentes város katonaugyosztályától. 1200—k. ü. 1914.

Hirdetmény.

Felhívom az 1877, 1876, 1875, 1874, 1873. és 1872. évben született katonáik *ki nem képzett* népfelkelőkötteleket, tehát a most 37, 38, 39, 40, 41 és 42 éves népfelkelőket, hogy a városi katonaugyosztálynál *1. évi október hó 29-től bezárólag legkésőbb november hó 2. napjáig*, azaz hétfőig a hivatalos órák alatt jelentkezzenek az összerásban leendő felvétel végett.

Jelentkezni kell foglalkozásra, családi és vagyoni viszonyra való tekintet nélkül minden olyan *férfi korosztálybeli*eknek, aki nem volt katoná, vagy besoroztatott is, de katonailag nem képeztetett ki és aki még *e hét folyamán* a katonaugyosztálynál nem jelentkezett.

Szentes, 1914 október 28.

Bugyi Antal,
polgármester-helyettes.

— **Sebesült katonák ellenőrzése.** Sok sebesült katoná van családjá körében, vagy házi ápolás alatt akik azért nyilvánlartásba és ellenőrzésre kerülnek. A főügyelet érdekében a katonaság a politikai hatóságok segítségét kérte. A hadvezetés ugyanis minden eszközzel odahat, hogy a katonák idejekorán újra a harcra valóba kerüljenek és nem engedhetik meg, hogy teljesen felgyógyultak

csapataiktól továbbra is távol maradjanak. Minden embernek megfelelő életmódot kell folytatnia, hogy az illetékes tényezők által megállapított határidőn belül teljesen helyreállhasson. A hadvezetésnek anyagilag elegendőképpen gondoskodik mindenkiről s így nem szabad előfordulnia annak, hogy katonák esetleg nap-számban dolgozzanak éppugy föltétlenül elejét kell venni, hogy katonák vendéglőkben időzzenek, plane éjszaka dozsöljenek. Minden katoná, akinek nincs szabadságlevele, jogosulatlanul távozott el csapatától. A katonai hatóság felhívja végül minden hivatali tényező figyelmét arra, hogy az önkéntes betegápolás kórházaiban sem maradhat egy napig sem olyan legénység, amely nem szorul ápolásra.

— **A sebesült kórház ezután mond köszönetet Prunkl Jánosnak, a Tudományos Mozgósínház igazgatójának, hogy az elmúlt csütörtöki előadás teljes jövedelmét 70 kor. 20 fillért a katonák ételmezésére adományozta.**

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Szentes város polgármesterétől. 9315—1914. szám.

Hirdetmény

Értesítem a lötenyészéssel foglalkozó gazdaközönséget, hogy Kanász N. Lajos Éperjes 12 sz. alatti birtokosnak két pej és egy sárgaszőrű, Kanász Nagy Imre Királyság 60. sz. a. birtokosnak egy sötét pej szőrű, Vajda Sándor Vekerzug 27 sz. a. birtokosnak egy pej szőrű, Gálly Imre derekegyházi oldal 207 sz. a. birtokosnak egy pej szőrű és Cakó Imre Nagytölke 20 sz. a. birtokosnak egy fekete szőrű ménje lett 1915. évre köztenyészésre engedélyezve.

Az 1894. évi XII. t.-c. értelmében 290 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az, aki apaállattal tenyészési igazolvány nélkül tenyészési célra másnak átengedi, ugyanígy büntetendő azon anya állattulajdonosa is, aki köztenyészésre nem engedélyezett apaállattal fedeztet.

Szentes, 1914 évi október hó 20.

Dr. Mátéffy Ferencz,
polgármester.

Értesítés.

Értesítem azon hadba vonult családtagjait, akik államsegélyért 1914 évi szeptember hó 15-ike után, de legkésőbb október hó 5-ig bezárólag jelentkeztek, hogy államsegélyeiket s szegedi kir. pénzügyigazgatóság már utalványozta s a segélyeket a városi házipénztár november hó 2-ától kezdve a többi már előbb utalt államsegélyekkel együtt a következő sorrendben fogja kifizetni:

november 2-án, hétfőn délelőtt azok részére, akiknek neve A, Á, B, C, Cs, D, E, É, F, G, Gy, H, I és J betűvel kezdődik; november 4-én, szerdán délelőtt azok részére, akiknek neve K, L, M, N és Ny betűvel kezdődik;

november 5-én, csütörtökön délelőtt azok részére, akiknek a neve O, Ó, P, R, S, Sz, T, Ty, U, Ú, V, Z, Zs. betűvel kezdődik.

Figyelmeztetem az államsegélyre igényt tartó családtagokat, hogy segélyeik felvételéért délelőtt folyamán jelenkezzenek, mert a pénztár délután kifizetést nem teljesít.

Szentes, 1914 október 31-én.

PAPP LÁSZLÓ, főszámvévo.



Nyomatott Vajda B. Utóda villanyerőre berendezett könyvnyomdája Szentesen.

Szentes város polgármesterétől. 9387—914.

Hirdetmény.

A főiskolai önkéntesek allisztképző iskolájának szervezése tárgyában kiadott honvédelmi miniszteri rendeletet a városi katonaugyosztálynál az érdeklődőknek rendelkezésére bocsátom.

Tájékozásul megjegyzem, hogy az allisztképző iskolába beléphet minden főiskolai rendes hallgató és mindenki, aki valamely főiskolának rendes hallgatója volt.

Szentes, 1914. október 28.

Dr. MÁTÉFFY FERENCZ polgármester.

Szentes város rendőrkapitányától. 3261—Kap. 1914. sz.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Ó Császári és Apostoli Királyi Felsége 1914. október hó 11-én kelt legfőbb elhatározásával legkegyelmesebben elrendeli méltóztatott, hogy mindazon egyének ellen, akik a most folyó háborúban a közös véderőnél, a honvédségnél vagy a népfőlkélnél szolgálati kötelezettségüket híven teljesítették, az 1914. évi szeptember hó 20. napja előtt elkövetett s a közigazgatási hatóságok, miután rendőri büntető bíróságok hatáskörébe tartozó kihágások miatt indított, vagy indítható rendőri büntető eljárás mellőztessek; a jogerős ítélettel kiszabott és még végre nem hajtott büntetéseket kegyelemből elengedni méltóztatott.

Nem terjed ki a kegyelem az oly cselekmények miatt indított vagy indítható rendőri büntető eljárásra, amelyben 1., a cselekmény épen a hadi állapotra való tekintettel minősül kikágást, 2., amelyben a cselekmény a hadviselés érdekében sértő kihágást képez, ide számítva a véderőről szóló 1912. XXX. t.-c. 63. 64. és 73. §-aiban meghatározott, valamint a népfőlkelés nemelcsportjainak jelentkezési kötelezettségéről szóló 1893. XXXVII. t.-c.-be utkozó kihágásokat is kivéve, ha az illetők jelentkezési, állítási, vagy törvényes szolgálati kötelezettségüknek 1914. évi szeptember hó 20-ig eleget tettek.

Szentes, 1914. évi október hó 30-án.

Z I L A H Y rkaptány.

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű
KORPA,
TENGERIDARA
és
ÁRPADARA
a legjutányosabb áron

Gazdasszonyok figyelmébe

Izletes
HÁZIKENYÉR
kitűnő minőségű
LISZTEK
finom tejes és vajas fehér-
SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsürsütemények, uzsonna-
kalács, magyar-fonatos,
szombati-kalács, koményes
apró rozsvekní, felvidék-
roszkenyer sít. Megtekint-
hető és kapható a kenyér-
gyár piactéri (Harris-hazi
FŐZLETÉBEN.

ELSŐ SZENTESI KENYERGYÁR
RÉSZV-TÁRS.